

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 10 m. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DEL CALL, 1.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 4 horas y 34 minutos, y se pone á las 7 horas y 21 minutos.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana 2 y 4 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5'45 tarde.
De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'55 tarde.
De La-Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'45 (m.) t.
De Manacor á la Puebla, á las 7'30 mañana y 5'45 tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á las 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Simeon, monje, en Tréveris, que fué canonizado por el papa Benedicto IX.

San Reveriano, obispo, y san Pablo, presbítero, en Autun, los cuales juntamente con otros diez recibieron la corona del martirio en tiempo del emperador Aureliano.

Los santos mártires Félino y Graciniano, soldados, en Perusa; los cuales habiendo sufrido diversos tormentos en tiempo de Decio, con una gloriosa muerte consiguieron la palma del martirio.

San Segundo, mártir, en Ameria; el cual arrojado al Tíber consumió el martirio en tiempo de Diocleciano.

San Crescenciano, soldado romano, en Tiferno ó Ciudad del Castillo, en la Umbría; quien recibió la corona del martirio imperando también Diocleciano.

San Fortunato, presbítero, en la Umbría, esclarecido en virtudes y milagros.

San Juvencio, mártir, en Roma.

CULTOS.—*Mañana martes.*—En San Antonio de Viana continuarán las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis; á las diez tercia cantada y misa mayor. Por la tarde, á las cinco, vísperas y completas cantadas. Al anochecer, despues de reza del Santo Rosario, meditacion, estacion y la reserva.

El ejercicio del Sagrado Corazon de Jesus empezará en las iglesias siguientes celebrándose el Santo Sacrificio de la misa: en Santa Cruz y San Francisco, á las cinco y media y á las once y cuarto de la mañana; en San Felipe Neri, á las seis y media, con exposicion; en San Jaime, San Juan, Consolacion, (calle de San Cayetano), á las siete.

En Montesion á las siete empezará el mismo ejercicio con solemnidad durante la celebracion de dos misas con exposicion y música.

En San Cayetano, durante la misa de doce, empezará una novena que dedican varios devotos á San Emigdio abogado contra terremotos, en accion de gracias de habernos librado hasta el presente de nuevos temblores de tierra.

CORTE DE MARIA.—En la Catedral, á la Virgen de la Asuncion.

SECCION EXTRANJERA.

NUEVAS REVELACIONES DIPLOMATICAS.

Son curiosas las hechas á M. de Keratry por el general frances Le Fló, embajador de Francia cerca de la corte de San Petersburgo en 1875, época en que Alemania trató de declarar la guerra á la nacion vecina y fué contenida por la actitud enérgica de Rusia, que echó todo el peso de su influencia en favor de Francia.

La carta del general Le Fló á M. de Keratry ha sido objeto en toda Europa de vivísimos comentarios, no todos benévolos para el antiguo embajador frances, al que se acusa de haber violado un secreto que no le pertenecía y del que era tan sólo depositario en su cualidad de diplomático.

Pero, por lo visto, la diplomacia no quiere ser ménos que la política; y así como en los dominios de ésta es cosa corriente dar á todos los vientos sus más recónditas combinaciones, así también en aquella va haciendo prosélitos la manía de exhibicion personal en libros, folletos y cartas destinadas á la publicidad. Dígalo si no el reciente descubrimiento del tratado secreto de Reischtagd, que valió al Austria dos provincias y en el que nos ocupamos días pasados.

Las revelaciones del general Le Fló son interesantes y arrojan raudales de luz sobre la pretendida fuerza de la república francesa y sus aparentes deseos de tomar la revancha de la derrota que sufrió en su última guerra con Alemania. En ellas se da

un solemne mentís á los alardes bélicos de los gobiernos republicanos, que mientras ostensiblemente aparentaban ansiar el momento de habérselas de nuevo con el imperio germánico en los campos de batalla, secretamente pedian auxilio y proteccion á Rusia, para que esta nacion poderosa monárquica y autócrata por añadidura, sirviera de escudo á los revolucionarios franceses y les dejara gozar en paz y con tranquilidad del poder conquistado en la forma y circunstancias que de todos son conocidas.

En la imposibilidad de dar á conocer íntegra la carta del general Le Fló, llamada indudablemente á influir en el curso de los asuntos internacionales, haremos de ella un fidelísimo extracto, reproduciendo tan sólo los párrafos más salientes del expresado documento.

Se hallaba el general Le Fló, como hemos dicho, ejerciendo su cargo de embajador cerca de la corte del emperador Alejandro, cuando recibió un despacho del duque de Decazes, ministro entonces de Negocios extranjeros en Francia, en el que se le participaban las inquietudes que al gobierno republicano inspiraban ciertas frases del príncipe de Bismarck, dirigidas en 1874 al príncipe Orloff, que se hallaba de paso en Berlin.

«Nosotros, parece que dijo el canciller, no pensamos en promover la guerra; pero reorganiza demasiado á prisa el personal y el material de su ejército, y necesitamos y nos daremos una garantía, una plaza de seguridad; ocuparemos á Nancy.»

En vista de esta gravísima declaracion, el general Le Fló se dirigió al emperador de Rusia, que tranquilizó al embajador con estas palabras:

«Comprendo vuestra ansiedad, y deploro sus causas. No obstante, tengo la conviccion de que Alemania dista mucho de querer la guerra, y que todos esos manejos, muy censurables de Bismarck, no son otra cosa que astucias empleadas por él para conservar y asegurar su poder, haciéndose el necesario aparentando creer en peligros imaginarios. Me consta que el emperador Guillermo se opone á una nueva guerra, y en el caso de que S. M. llegase á faltar, creo que el príncipe real se opondría á ella lo mismo que su padre. De todos modos, podeis tener la seguridad de que quiero la paz tanto como vos, y que nada omitiré para que no sea turbada.»

Estrechado aún más el emperador por el general Le Fló, que le representaba con vivos colores los peligros que correría Francia en una nueva guerra, el czar añadió:

«No os alarmeis, general. Tranquilizad á vuestro gobierno. Decidle que espero que nuestras relaciones serán siempre, como hoy lo son, sinceramente cordiales. Sabéis en cuánta estima tengo á vuestra persona, y cuánta confianza abrigo hacia vos; creo todo lo que me decís, tened en mí la misma confianza. Los intereses de nuestras dos naciones son comunes, y si, lo que no creo, estuvieseis un día amenazados seriamente, lo sabrías bien pronto.

Y lo sabrías por mí, añadió el emperador, despues de un momento de vacilacion.»

Estas palabras llevaron la tranquilidad al general Le Fló y las transmitió al gobierno frances, que quedó asimismo tranquilizado. Pero un acontecimiento que surgió poco despues fué causa de nuevas inquietudes y zozobras para los republicanos franceses.

El príncipe de Bismarck, deseando contar con la neutralidad de Rusia, para el caso de una guerra con Francia, envió á San Petersburgo á uno de sus íntimos, M. de Radowitz, encargado de sondear las intenciones del emperador Alejandro respecto al particular. Nuevas alarmas del gobierno frances y nuevos pasos del general Le Fló para librar á Francia del peligro que le amenazaba.

El duque de Decazes recordó al embajador la promesa del emperador respecto á avisarle en el momento en que Francia corriera un peligro serio, y le recomendó que por todos los medios que estuvieran á su alcance procurase la ratificacion de la promesa. Hízolo así el general Le Fló, yendo á ver al príncipe de Gortchakoff, que se hallaba enfermo. A pesar de

esto el príncipe se apresuró á escribir al emperador Alejandro la siguiente carta:

Señor:

El general Le Fló acaba de comunicarme despachos recibidos esta noche de su gobierno. Despues de haber conferenciado con él detenidamente sobre el asunto, le he pedido me permitiera remitir dichos despachos á vuestra majestad; el general ha contestado y tengo el honor de remitirlos. Vuestra majestad juzgará de su importancia.»

Horas despues recibía el general Le Fló la siguiente carta:

«General:

El emperador me ha entregado esta mañana, en persona, los documentos que me habeis confiado, encargándome os dé gracias por esta prueba de confianza: S. M. ha añadido, que ratifica todo lo que os ha dicho de viva voz.

GORTCHAKOFF.»

Poco tiempo despues el emperador de Rusia se dirigió á Berlin á celebrar una de las conferencias anuales que, como es sabido, se verifican entre los tres emperadores de Alemania, Rusia y Austria.

Del resultado de esta conferencia, pueden juzgar nuestros lectores por los siguientes párrafos de la carta que con este motivo dirigió el duque de Decazes al general Le Fló, y que éste también ha hecho pública:

«En suma, mi querido general, por la primera vez despues de seis años, la Europa ha despertado. A la voz de Rusia se ha afirmado en un acuerdo común y esta afirmacion ha sido decisiva. M. de Bismarck ni aún siquiera ha intentado discutir, contentándose con atribuir á M. de Moltke los malos designios para desaprobarnos. ¿Habrán sido abandonados? Disto mucho de creerlo. Pero tranquilos respecto al presente, me parece que podemos mirar el porvenir con confianza. El emperador Alejandro hará respetar su obra y la Europa ha adquirido y conservará el hábito de seguirla.

Aún una observacion. Estabais en lo cierto al comprender que Alemania quería sobre todo hacer discutir nuestro estado militar y su restauracion. Buscaba una aprobacion y un estímulo en la vía de las representaciones.

Es evidente que el emperador Alejandro no se ha dejado aborbar en este terreno. Notareis con que claridad ha afirmado nuestro derecho de hacer en nuestra casa, para reorganizacion de nuestras fuerzas militares, todo lo que juzguemos conveniente á nuestros intereses. Entre líneas podemos leer, en vista de esto, aquellas preciosas palabras que habeis recogido de labios de M. de Gortchakoff:—Sed fuertes.—Sed fuertes.—Confianza, pues.—Prudencia.—Paciencia.

Orloff piensa ir uno de estos días á visitar al emperador Alejandro en Ems. El mariscal quiere confiarle una carta para su soberano, en la cual el presidente dará las más expresivas gracias á S. M. imperial por los sentimientos de que éste le ha enviado la expresion, y por todo lo que ha hecho por Francia y por la paz del mundo. Creo que aprobareis este paso.»

La lectura de la carta del general Le Fló y los documentos que en ella reproduce, nos confirman en la idea que emitimos recientemente en una de estas crónicas. No es ya en Alemania donde hay que buscar el centro de la política internacional, sino en Rusia, única nacion que tiene en jaque al canciller Bismarck y le fuerza á rectificar en más de una ocasion los rusos de turtuosa política.

Por lo demas, si las revelaciones del general Le Fló han puesto al descubierto el lado flaco de la política alemana, no han dejado mejor parada á la república francesa, que vive y se sostiene de la proteccion del tirano autócrata de todas las Rusias.

Y esto, á la verdad, debe ser poco satisfactorio para el amor propio de los exaltados demócratas de allende el Pirineo.

SECCION NACIONAL.

EL DICTAMEN DEL PROYECTO DE LEY
CONSTITUTIVA DEL EJÉRCITO.

La comision que entiende en el proyecto de ley que sirve de epígrafe á estas líneas, ha terminado sus trabajos; pues en el exámen que harán mañana de la copia en limpio del dictámen, sólo será corregida alguna palabra en su sentido gramatical ó el estilo de algun párrafo.

Contra lo que se ha supuesto por algunos, la comision y el ministro han marchado de perfecto acuerdo, y quedan sostenidos todos los puntos esenciales del proyecto, con el sentido y alcance que les ha dado el ministro de la Guerra.

Mantiene el dictámen la separacion de lo gubernativo del Consejo Supremo de la Guerra, el servicio general obligatorio, dando á las operaciones del reclutamiento y reemplazo verdadero carácter militar; pues se encomiendan á la zona y se realizarán en la cabeza de ésta.

Por órden de método sigue á esta parte la division territorial, distribucion de fuerzas y mando de demarcaciones, subsistiendo todo lo del proyecto, sin otra variacion que no especificar el número de regiones en que se dividirá la Península.

En tiempo de paz no habrá ascenso sin vacante que le motive, y hasta el empleo de coronel se ascenderá sólo por antigüedad sin defectos.

En tiempo de guerra estarán abiertas las escalas, ascendiendo cada uno en su arma respectiva hasta el empleo de coronel, principio del proyecto que sostiene la comision.

Como se proponía, desaparece el dualismo y el grado, y la ley de ascenso y recompensa será una para todas las armas y cuerpos.

El Estado Mayor, tal como está constituido, formará cuerpo hasta la extincion del personal actual; figurará entre los que constituyen el ejército, pero siempre con el carácter y condicion que haga ver su situacion transitoria, y sus coroneles efectivos en el cuerpo tendrán la proporcionalidad correspondiente como las demas armas y cuerpos para su ingreso en el generalato.

Desde la publicacion de esta ley, los alumnos de la Escuela de Estado Mayor serán procedentes de los tenientes ó capitanes de las armas que no excedan de la edad de treinta y dos años y lleven tres en filas.

Podrán los jefes que lo deseen examinarse y probar ante la Academia lo que se exija y obtener el diploma de Estado Mayor, y la recompensa que los alumnos de la clase de tenientes á capitán ó los jefes que se examinen obtengan por sus mayores estudios, consistirá en una cruz vitalicia pensionada con la diferencia del sueldo del empleo superior inmediato.

Los jefes y oficiales que vengan con arreglo á este proyecto de ley al Estado Mayor, no constituirán cuerpo sino servicio y figurarán en los escalafones de sus armas ó cuerpos respectivos.

Después de prestar por espacio de cinco años el servicio de Estado Mayor tendrán que estar dos por lo menos en el mando de tropas.

Los carabineros y la Guardia civil seguirán perteneciendo al ejército, pero teniendo como especial mision la que les está confiada por sus reglamentos.

Ademas de nutrir su oficialidad con los sub oficiales, la comision, de acuerdo con el ministro, deja para la del ejército las cuartas vacantes.

En campaña sus coroneles podrán tener ingreso en el generalato, y su tropa se nutrirá de soldados ya acostumbrados y ejercitados en el servicio.

Se sostienen, como en el proyecto, los tribunales de honor, las postergaciones para el ascenso y la dote para que puedan contraer matrimonio los oficiales subalternos.

De la cruz de San Fernando se hace el primer grupo de recompensa, siguiendo en los otros tres la misma clase y sistema propuesto por el ministro.

La cruz que lleva consigo la pension de la diferencia de sueldo del empleo inmediato, será instituida y reglamentada por el gobierno.

Son renunciabiles las recompensas que otorguen ó adelanten el ascenso, y permutables por otras de las comprendidas en los demas grupos, principio propuesto por el ministro á la comision y que ésta aceptó.

Tal es el dictámen, con algunos otros detalles y perfiles que no afectan á su esencia.

El pensamiento y los principios del ministro son sostenidos, habiendo la comision suavizado asperezas y satisfecho indicaciones, sin que en nada se altere ni los propósitos ni la tendencia de los proyectos.

En la sesion de hoy se dará lectura al dictámen, é inmediatamente se ordenará su impresion, para que pueda ser cómodamente estudiado.»

CORREO DE AYER.

MADRID 23 DE MAYO

Parece que el presupuesto del ministerio de Fomento será uno de los más combatidos.

Así lo aseguraban ayer tarde los diputados que piensan inipugnarlo.

Tambien será muy combatido el de Estado.

— Han sido presentados para la Silla Episcopal de Santa Cruz de Tenerife el Canónigo Doctoral de la Catedral de Cuenca, D. Ramon Torrijos y Gómez, y para el Obispado auxiliar de la Archidiócesis de Toledo, el Canónigo Magistral de la Catedral de Santiago, D. Valeriano Menéndez y Gómez.

— Parece cosa resuelta en el ánimo del gobierno establecer la rebaja de sueldos en Cuba y Puerto Rico, reduciéndolos en un quinto de lo que hoy tiene asignado cada destino; ó si se quiere, dejando reducida la asignacion señalada á cada empleo, al doble sueldo por gastos de representacion, aunque esto no rija en todos los casos.

Decimoslo, porque segun hemos oído, las diversas direcciones del ministerio de Ultramar, obediendo sin duda instrucciones recibidas han confeccionado ó están confeccionando el presupuesto correspondiente á los ramos respectivos, bajo la base de la reduccion indicada en los sueldos del personal.

— Volvemos á decir que nada hay, absolutamente nada, sobre combinacion de gobernadores civiles, á pesar de lo que algun periódico dice en contra.

— Los diputados de las provincias de Granada, Málaga y Almería han acordado hacer una campaña en pro de los intereses azucareros de aquella region sin perjudicar los de las Antillas.

— El semanario *La Langosta* anuncia en su último número que las Diputaciones de Ciudad Real y Cuenca ofrecen un premio de 4,000 pesetas al que descubra el procedimiento de emplear en la industria las grasas y residuos de la langosta.

— Segun noticias que recibimos de Marruecos en breve saldrá de Larache para Alcázarquivir el ilustrado vice-cónsul de España D. Teodoro de Cuevas, con objeto de inaugurar y dar impulso á una escuela de primeras letras para enseñanza del idioma español entre los indígenas.

En su escursion le acompañan el capitán de caballería don José Álvarez Cabrera, agregado á aquel consulado, quien hará estudios militares y del idioma árabe á los que se consagra desde hace muchos años.

PARTES TELEGRÁFICOS

Viena 26.—Un telegrama oficioso de Sofía desmiente que haya ocurrido un encuentro entre las tropas búlgaras y una partida de aldeanos insurrectos en las inmediaciones de Tirnova.

Añade que reina completa tranquilidad en el distrito.

Los regentes se encuentran en Listovo, desde donde regresarán á Sofía.

Paris 26.—Están llamando la atencion los ataques que la prensa radical dirige al presidente de la república, injuriando á este, dando á entender que no obra con sinceridad, al encargar al señor Floquet la formacion de un gabinete. Pretenden tambien que la verdadera causa de que hayan fracasado varias combinaciones ministeriales, debe atribuirse á las imposiciones del Sr. Grevy, para que se aceptasen ó desechasen determinados candidatos para el desempeño de las carteras. La oposicion vivísima de que está siendo objeto el general Boulanger, se atribuye al temor que inspira su popularidad y la suspicacia de que aspira á la sucesion del señor Grevy.

En el caso de que se reuna una conferencia europea para tratar sobre la cuestion de Egipto, es probable que se suscite la referente al canal de Suez. Sobre este punto, España y los Países Bajos como directamente interesados en la libertad de la navegacion del canal, tomarían parte en las deliberaciones.

Paris 26.—Cámara de los diputados.—Se aprueba un crédito de 200,000 francos para el socorro de las víctimas del incendio del teatro de la Opera Cómica. En vista de que continúa la crisis ministerial, la Cámara acuerda suspender sus sesiones hasta el sábado próximo.

Paris 27.—La crisis ministerial no adelanta un paso.

Hoy se habla de la posibilidad de un ministerio de negocios Deves-Rouvier.

La renuncia del Sr. Freycinet, plenamente confirmada, ha causado honda sensacion.

Esta mañana se ha presentado en el palacio del Eliseo, llamado por el presidente de la república, el Sr. Deves.

Tambien ha sido llamado el Sr. Rouvier.

Circula el rumor de que este último será encargado de formar gabinete.

Roma 27.—Ha llamado la atencion un suelto inserto en el periódico *Il Popolo Romano*.

Dice que Italia haría tal vez muy bien en arreglarse con España, para ceder á esta potencia Massauah, y la bahía de Assab (costa africana del Mar Rojo).

Paris 27.—Se sabe que los jefes ó presidentes de los tres grupos republicanos del Senado, han hecho vivas gestiones cerca del presidente de la república para que el general Boulanger no entre á formar parte en el nuevo ministerio.

Bruselas 27.—Se han operado numerosas prisiones de anarquistas belgas que instaban á los obreros á abandonar sus trabajos.

No se han realizado los temores de una huelga general en las fábricas de Corkeril.

San Petersburgo 27.—El ministro de Negocios extranjeros Sr. Giers, no irá este año á Franzeubad.

Por lo tanto, no se verificará la anunciada entrevista de dicho ministro con el príncipe de Bismarck.

Esto viene á confirmar la creencia de que existe frialdad de relaciones entre los gabinetes de San Petersburgo y Berlin.

Paris 27.—En una entrevista que ha celebrado esta mañana el Sr. Rouvier con el presidente de la república, ha aceptado el encargo de formar gabinete.

Se asegura que los Sres Lockoy y Granet entrarán en la combinacion ministerial que trata de llevar á cabo el Sr. Rouvier.

Se hacen vivas gestiones para que el Sr. Flourens conserve la cartera de Negocios extranjeros.

Para la del Interior se designa al Sr. Fallieres, y para la de la Guerra al general Saussier.

Viena 27.—La prensa rusa continúa empleando un lenguaje muy vivo contra el gabinete de Berlin, al cual acusa de obrar con poca lealtad respecto de Francia, intrigando para que el general Boulanger no continúe en el ministerio de la Guerra.

Este general es objeto de muestras de simpatía por parte de los diarios de aquel imperio.

PALMA 31 DE MAYO

VIRTUD Y CIENCIA.

Por la importancia que reviste la gran figura de un sabio que acaba de bajar al sepulcro, damos extractada á los lectores de EL ANGRA la biografía que recogemos del *Osservatore Romano* y de *La Voce della Verità*.

«El P. Filippo Cecchi había nacido en Ponte Buggianese en Valdi Nievole, en 31 de Mayo de 1822. Entrado en la Religion de las Escuelas Pías á los diez y siete años, estudió bajo la direccion de los PP. Giorgi, Tanzini y Antonelli, celebradísimos Escolapios. Colocado en la enseñanza, después de haber desempeñado por algun tiempo en provincia algunas clases inferiores, fué llamado á Florencia para suceder en la cátedra de física al poderoso ingenio de Tanzini. Desde entonces ya no dejó aquel cargo, y en tantos años vió pasar por sus clases toda la presente generacion, y puede decirse que no hay florentino instruido que no le haya tenido por maestro. De dos años á esta parte era tambien profesor de física en el Régio Instituto de la Santísima Annunziata al Poggio imperial.

Sus trabajos científicos fueron tantos y tan variados, que no pueden aquí recordarse todos. A él se debe el barómetro de balanza, y el termómetro de cuadrante puestos bajo el pórtico ó Loggia de la Orgagna, un nuevo sistema de electro-iman, un regulador para la luz eléctrica, un motor electro-magnético, una máquina eléctrica de induccion que supera en potencia á todas las otras, y muchos otros aparatos para esperiencias de clase. Restauró el gumon, reloj, colocado en nuestro Duomo (catedral) por Ximenez, repitiendo en aquella circunstancia los célebres esperimentos de Foucault. La construccion y colocacion de los pararrayos fueron por él notablemente perfeccionadas: en Florencia y en sus contornos apenas hay pararrayos que no haya sido puesto bajo su direccion.

Publicó en varias circunstancias diversos escritos. De un Tratado Elemental de Química suyo, se han hecho ya cuatro ediciones y se está ahora haciendo la quinta.

Muerto en 1872 el P. Antonelli, de siempre cara y venerada memoria, sucedióle el P. Cecchi en la direccion del Observatorio Ximeniano. Consagrado entonces de un modo especial á la metereología ideó muchos instrumentos para aquellas observaciones, meditaba la construccion de un nuevo metereógrafo registrador que sustituyese con ventaja á los demasiado complicados y costosos conocidos hasta aquí. En sus últimos años se ocupó con ardor de la sismología, en la que ha llegado á ser en breve una de las autoridades más competentes, y sus sismógrafos, registradores de los sacudimientos ordinarios y de los mínimos, se han difundido rápidamente por los

Observatorios de Italia y de fuera, y le han merecido medalla de oro en la última Exposición Nacional de Turín.

Con razon estimado de los sabios italianos y extranjeros, con los cuales estaba en activa correspondencia; amado de todos por la inalterable bondad de carácter, por sus sencillos y afectuosos modales, por la premura con que se prestaba al servicio de todos, era amadísimo de las personas más conocidas y reverenciadas de la ciudad.

De todo el mundo recibió repetidas veces pruebas de ilimitada confianza. Verdadero ejemplar del sacerdote Calasancio, unía á tan rico tesoro de ciencia el aun más rico de caridad y sentimiento profundamente religioso.

Muere no viejo, y en todo el vigor de un poderoso ingenio, que él empleaba en el estudio incansable de los problemas más áridos de la física y de la astronomía.

Tan modesto como sabio el P. Cecchi rehusó honores y distinciones, satisfecho únicamente con ser útil en la ciencia, que el sabia armonizar con la religión.

Deja un grande patrimonio de observaciones, recogidas por él día por día, y á él debemos la invención de muchos instrumentos sismográficos, prodigio de exactitud y precision.

La ciudad de Florencia que le distinguió con su aprecio, está hoy conmovida por el triste anuncio de su muerte, y le prepara exequias solemnes.

El municipio de Ponte Buggiano en Valdi Nievole, donde había nacido el insigne astrónomo reclamará sus despojos mortales. En él la órden de las Escuelas Pías pierde una de las inteligencias más claras, uno de los corazones más suaves, uno de los hombres que más honraron la vida del claustro en el ejercicio de las virtudes.

A los no comunes conocimientos, el buen religioso unía una rara sencillez y bondad de carácter que le hacían amadísimo de cuantos le conocían; así que especialmente en Florencia y en la Toscana su nombre era apreciado y venerado, ya por los muchos y útiles trabajos hechos por él, ya por su bondad de alma.

El docto y piadoso escolapio murió como había vivido, confortado con los auxilios de la Religión, de la que fué sobremanera amante en todo el curso de su vida laboriosa, útil á la Iglesia, á su benemérito instituto, á la sociedad y á la ciencia, que con grande pena sienten la grandísima pérdida.

Apénas difundida la dolorosa noticia de la muerte del ilustre profesor Filippo Cecchi, han llegado al sindaco (alcalde) de Florencia telegramas de muchas partes espresando el general sentimiento, y despues concluye diciendo:

«La traslacion de los restos mortales del Padre Filippo Cecchi ha sido imponentísima. Sostenian los extremos del paño mortuorio los senadores Ridolfi y Puccioni, los diputados Cambray-Digny y Peruzzi y los profesores Alfani y Bolasco, asesor uno de la Instrucción pública y proveedor de los estudios el otro.

Seguía una multitud compacta de representantes de las varias Academias científicas y literarias, muchos consejeros comunales y notables de nuestra aristocracia, los alumnos de las Escuelas Pías y los del Colegio de la Abadía. Contábanse más de 500 cirios.

El cadáver fué tambien acompañado por la numerosísima confraternidad de la Misericordia.»

GACETILLA LOCAL.



Nuestro querido amigo D. Bartolomé Ferrá ha tenido la desgracia de perder á su anciano padre, el inteligente maestro de obras Miguel Ferrá, que falleció anteayer, víctima de aguda enfermedad.

Pocos caracteres hemos conocido de la severidad de principios é integridad de vida que distinguían al difunto. El cuidado de su familia, las atenciones de su oficio, y el cumplimiento de los deberes religiosos, llevado tal vez hasta el rigorismo, fueron las únicas ocupaciones de su vida. No supo ni quiso saber nunca nada de cuanto se relacionase con la política; y tan ajeno se mostraba á las luchas de partido, que tal vez era el único español que no conocía ni de nombre siquiera las diferentes fracciones que se disputan las riendas del Estado, ni había caído nunca en la tentacion de depositar su voto en las urnas electorales.

Su modestia rayaba en la exageracion: consideraba ofensivo cualquier otro tratamiento que el de simple maestro; y, á pesar de su título de Agrimensor y de los raros conocimientos que poseía en arquitectura, y que acreditó suficientemente con los proyectos y construcción de las iglesias de la Vileta, del Arrabal de Santa Catalina, no terminada aún, del palacio del Sr. Conde de San Simon, y con la

ejecucion de las obras del oratorio de la Casa-Misericordia de esta ciudad, arregladamente á los planes de Velázquez, sin contar otras de menor importancia; no quiso salir nunca de su humilde esfera, y se retiró á descansar sólo cuando sus trémulas manos no podian manejar la paleta, y sintió que las piernas se negaban á sostenerle sobre el atrevido andamiaje. El maestro Ferrá ha muerto cristianamente, rodeado de su piadosa familia, y edificando á todos con su ejemplar resignacion.

¡Descanse en paz el alma del finado, y consuele el Señor á su atribulada familia!

Tenemos el sentimiento de participar á nuestros lectores que el anciano y virtuoso Cura-Párroco de Santa María, Rdo. D. Rafael Caldentey, se halla enfermo de gravedad. Los piadosos habitantes de aquel religioso pueblo, consternados ante el peligro de un para ellos infausto acontecimiento, dirigen fervientes plegarias al Altísimo para que conceda la salud á su amadísimo Pastor.

Nosotros tambien unimos á las suyas nuestras preces, deseando el alivio y pronto restablecimieton del ilustre enfermo.

Por medio de circular el Sr. Gobernador civil recuerda á los Alcaldes el cumplimiento del artículo 87 de la ley electoral, en el que se ordena que el día 2 de Junio le deben remitir la lista de los Concejales con que haya de constituirse cada Ayuntamiento, expresando la eleccion de que proceden, y haciendo constar por medio de notas aquellos respecto á los cuales haya habido alguna reclamacion.

El 27 del corriente se celebró en casa del señor Marques de la Cenia una reunion de viticultores. En esa junta se trató de los peligros que amenazan á la produccion vinícola de Mallorca, y se resolvió crear una sucursal de la *Sociedad Española Vitícola y Etnológica* establecida en Madrid.

Los Estatutos por que se rige la Sociedad, fueron leídos, y merecieron la aprobacion de los concurrentes, quedando constituida la sucursal ó delegacion de esta Capital, y nombrados los señores que han de formar su Junta Directiva, que son: para el cargo de Presidente, el Sr. Marques de Campo Franco; para el de Vice-presidente Tesorero, D. Francisco Rosselló; y para el de Secretario Contador, D. Juan Felú.

Quiera Dios que la sed de oro y el temerario afan de lucro no completen el descrédito de nuestros caídos haciendo infructuosos los laudables esfuerzos de los propietarios y de los industriales de buena fe.

El Presidente del Colegio Médico-farmacéutico nos comunica que hoy continuará la discusion pendiente sobre el sarampion.

Ayer fondeó en nuestro puerto, ademas del vapor-correo de Valencia, el vapor alemán *Sonerk*, capitán D. L. Eggezding, procedente de Dartmonthe, con 7 días de navegacion, 16 marineros y cargamento de madera.

Sólo se despachó el laúd *Virgen del Carmen*, patron D. Bartolomé Pascual, para Denia, con leña.

El Sr. Jefe de la estacion del Empalme ha tenido la amabilidad de dar aviso á un amigo nuestro de que está en su poder un breviario que encontró sin dueño, en dicho punto.

Dentro de pocos días se practicarán ensayos de varios aparatos lanza-cabos que la sociedad «Salvamento de Náufragos» ha remitido á diferentes puntos de la costa de esta isla. Actualmente, gracias á la actividad y celo del señor Comandante de Marina, presidente de aquella benéfica asociacion, se han establecido ya estaciones de salvamento en Sóller, Alcudia y Felanitx.

Dice un colega que la primera obra que repartirá la publicacion musical que se trata de fundar en esta capital por reputados maestros compositores, será un motete de D. Guillermo Massot, al que seguirán inspiradas composiciones de los Sres. Torrens, Noguera y Tórres.

A la hora de costumbre salió el domingo para Ibiza y Alicante el vapor *Jaime II*, con 8 pasajeros, la correspondencia y otros efectos.

Para Barcelona salió tambien el vapor *Martin*, con lastre.

Ayer tarde zarpó de este puerto para Mahon el vapor *Menorca*, con 72 pasajeros, la correspondencia y carga variada.

A las cuatro de la madrugada de ayer fondeó en nuestro puerto, procedente de Valencia, el vapor *Lulio*, con 17 pasajeros, la correspondencia y carga.

Se sabe que hoy no llegará á este puerto el vapor de Barcelona. Lo efectuará mañana.

Dice *El Diario de Palma*:

«Segun estamos informados, la composicion musical de D. Juan de la Cruz Font, últimamente premiada en el Certámen del Escorial, es á toda orquesta y órgano, Tendríamos un especial gusto en conocer ese nuevo fruto del talento artístico de tan distinguido profesor, que cada día va elevándose más y más. Sin duda pronto su nombre será muy conocido en los centros musicales del continente.»

De los periódicos foráneos que se publican en esta isla, tomamos las noticias siguientes:

De *El Felanitense*:

El último martes por la mañana fué encontrado dentro de un pozo el cadáver de un pobre anciano que vivia solo en una casita próxima.

Al parecer fué á sacar agua del mismo y le dió un vahido ó desmayo que fué la causa de caerse dentro.

Tal vez contribuyó á ello el tener el pozo el brocal muy bajo, cosa muy comun en los pozos de los terrenos dedicados al cultivo de la huerta en pequeña escala. Muchos de ellos, ni esta defenza tienen para avisar al que pasa la existencia de un hoyo peligroso.

No debería ser permitida la permanencia de un pozo abierto ó noria, sin su correspondiente brocal de la altura de un metro.

— La estacion persiste en su fase variable. Un día llueve, otro hace sol. A un calor regular sucede un frio que parece mas bien de Marzo que de Mayo. Haga el Señor que la estacion primaveral reine de lleno para que no se malogren las hermosas cosechas de este año que están ya á punto de llegar á feliz término.

— Ya se ha empezado la recoleccion de los habares; y es seguro que la semana próxima se efectuará en las cebadas. Los labradores se muestran bastante satisfechos de la granazon de ambos cereales.

— Hoy ha tomado cargo de la escuela elemental de niños de esta localidad, D. Arnaldo Mir natural de Selva, quien en concepto de maestro sustituto interino fué nombrado por la Junta Provincial de instrucción pública, el día 9 de los corrientes. Felicitamos al agraciado deseándole al mismo tiempo acierto en su ministerio.

Del *Sóller*:

— A las diez de la mañana del miércoles falleció en el colegio de Escolapias de este pueblo la reverenda Madre Melchora Martí Clavell, Superiora del mismo.

A los cincuenta y dos años de su edad baja al sepulcro la inteligente y virtuosa Madre que, en el corto espacio de nueve meses que llevaba de residencia en esta, con su dulce carácter, buen corazon, afable trato y distinguidas maneras, ha sabido captarse las simpatías no solo de las Hermanas y alumnas, sino que tambien de cuantos la han conocido.

A las seis y media de la tarde fué bajado el cadáver de la religiosa y depositado en el oratorio, cuyo altar cubría fúnebre crespon. Poco despues, el clero parroquial, que había asistido procesionalmente, rezó con infinidad de fieles un rosario por el alma de la finada, y terminado éste, fué llevado dicho cadáver con toda solemnidad á su última morada, acompañándole las alumnas de más edad, que llevaban las cintas del féretro, unas, y cirios las demas.

Nos asociamos al dolor profundo que embarga á la Comunidad de Escolapias y hacemos votos para que Dios haya concedido á la finada el galardón de los justos.

— Ha estado en este pueblo algunos días con objeto de girar la visita reglamentaria á las escuelas de primera enseñanza, el celoso Inspector del ramo D. José M.^a Bércia.

— En carta particular, que tenemos á la vista, nos participa nuestro corresponsal en Cette que la colonia española de aquella ciudad acaba de crear, con autorizacion del Gobierno, una cámara de comercio y artes, cuyo objeto es el desarrollo comercial y vigilancia en la ejecucion del tratado de comercio entre ambas naciones.

Medida de tanta utilidad como la creacion de semejante cámara, merece la proteccion, el apoyo de todos los españoles residentes en la vecina república; así es que aconsejamos á todos aquellos que están bajo la jurisdiccion del consulado de Cette, se apresuren á formar parte de la misma, pues ha de costarles poco y en vista ha de reportarles inmensas ventajas en su día. Los que quieran seguir nuestro consejo podrán dirigirse á la Cámara de Comercio española en Cette, ó particularmente á su Vice-Presidente, nuestro paisano y amigo el corresponsal del *Sóller*, D. Guillermo Colom, por cuyo nombramiento felicitámosle cordialmente.

SECCION DE ANUNCIOS

El dueño del establecimiento LOS DIAMANTES AMERICANOS situado en el paseo del Borne, pone en conocimiento del público palmesano, que tanto le ha favorecido en la venta, que deseando aminorar cuanto sea posible sus muchas existencias para reducir los gastos de porte, rebajará el 15 por 0/0 de los precios marcados. Así, pues, aprovechése los que deseen gemelos para teatro, campo, marina y larga vista, cuyos géneros han acreditado tanto su comercio, y es tal la seguridad que les ofrece su buen resultado, que los vende á condición de poderlos devolver á las 24 horas si no gustaran y no habiendo sufrido ningún deterioro por algun golpe ó por cualquier otra causa.

Pendientes de oro.	de 4'50	á 45
Aretes de oro con diamante americano.	de 14	á 40
Tornillos con diamante americano montado en oro.	de 14	á 24
Aretes con diamante montado en plata.	de 6	á 11
Tornillos con diamante montado en plata.	de 6	á 11
Cadenas de níquel.	de 4'50	á 9
Id. de double.	de 6	á 35
Id. de oro.	de 155	á 180
Petacas.	de 1	á 10
Carteras.	de 1	á 11
Limosneros.	de 2	á 14

En las gafas y lentes que se venden á 8 pesetas par, de legítimo cristal de roca de primera, cortado al eje, no se hará rebaja alguna, 1.000 pesetas al que pruebe que no son de roca natural.

DIAMANTES AMERICANOS.

Misa de Coro del P. Aulí

CON ACOMPAÑAMIENTO DE ÓRGANO.

Queda abierta en esta *Librería de Propaganda Católica* la suscripción á dicha misa por el módico precio de 4 á 5 pesetas.

Suplicamos á los señores que deseen obtenerla se dignen suscribirse cuanto antes, porque se tirarán los ejemplares según el número de suscritores.



D.ª MARGARITA SALVÁ DE PUIG

HA FALLECIDO

(D. E. P.)

Su desconsolado esposo, sus hijos D. Guillermo, Pbro. y D. Antonio, hermano, hermanos políticos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistir al rosario y conducción del cadáver al cementerio á las 5 y media de esta tarde.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 28, á las 10'45 m.

Anteanoche hubo un violento incendio en las caballerizas de la Compañía de los carros de transportes de Nueva York; abrasáronse 600 caballos. El fuego se propagó por las casas inmediatas que fueron reducidas á escombros. Créese que muchas personas han perecido. Las pérdidas ascienden á un millón de libras esterlinas.

Madrid 28, á las 11'40 m.

El Sr. Cassola se propone organizar la Artillería con arreglo á las modernas teorías de combate.

Es inexacto que el general Concha combata las reformas militares en el Senado.

Madrid 28, á las 11'45 m.

Se considera seguro que la junta del Banco acuerde las modificaciones de los estatutos. Las combatirán los señores Elduáyen, Martín y Estéban. La lucha promete ser empeñada.

Madrid 28, á las 12'30 t.

El Conde de Xiquena apoyará la enmienda de que se concedan á los Coronales de la Guardia civil iguales derechos que los que gozan los demas Coronales del ejército.

La proposición sobre indulto de delitos electorales será muy combatida.

Madrid 28, á las 9'15 n.

Senado.—Se han aprobado todos los artículos sobre las admisiones temporales.

Congreso.—Han sido aprobados los presupuestos de la Presidencia de Estado y han comenzado á discutirse los de Justicia.

Madrid 28, á las 10 n.

En la junta de accionistas del Banco se discutió la cuestión, previas facultades para reformar los estatutos, aprobándolo por 139 votos contra 28. Esta cifra revela que se aprobará concurrir al proyecto de tabacos.

Madrid 29, á las 9'45 m.

El Congreso de vinicultores franceses ha votado ayer que sea libre el enyesado de vinos, acordando que lo autorice el gobierno. Han influido mucho las gestiones de Alvareda. Confíase que el gobierno autorizará el enyesado de tres gramos y medio.

Madrid 29, á las 10'15 m.

Se anuncian manifestaciones en París en caso de que se excluya del ministerio al general Boulanger.

La prensa romana discute las negociaciones de Crespi para el arreglo del Quirinal con el Vaticano.

Madrid 29, á las 10'15 m.

El Consejo de guerra condenó ayer á ocho años de prisión á Federico Serva, ex-Director de *El Progreso*, y á Luis Méndez por complicidad en la insurrección de Setiembre.

Madrid 29, á las 11'5 m.

Se dice que el Sr. Velasco renunciará la Subsecretaría de Guerra, por no estar conforme con los planes del general Cassola.

Se ha aplazado para fin de Junio la fiesta de los reformistas en Toledo.

Madrid 29, á las 11'35 m.

Los Ministros se hallan paseando con la Reina y la Infanta por los jardines.

Después de almorzar, se celebrará Consejo, y se ocupará en asuntos generales.

Madrid 29, á las 10'30 n.

Han regresado los Ministros; poca importancia. Se ha firmado la autorización de la lectura de los presupuestos de Ultramar; la economía asciende á tres millones de pesos.

Se ha destinado de cuartel al general Velasco. Continuará de subsecretario de guerra el Sr. Arias.

Probablemente regresará la Corte el 8 de Junio.

Madrid 29, á las 8 n.

La Junta de accionistas del Banco ha acordado por 157 votos contra 19 autorizar á la Junta de Gobierno para

que concurra á la subasta de tabacos transformándose los estatutos; y la forma de la Sociedad será comanditaria.

Madrid 30, á las 1'15 m.

Paris.—Ha habido manifestaciones comunista en el cementerio del P. Lachaise; terminó el alboroto prendiendo la policía á cinco individuos. Se cree que esta noche se firmarán los decretos del nuevo gobierno.

Se confirma que Rusia no se conforma con el convenio anglo-turco sobre Egipto.

Madrid 30, á las 11'30 m.

Dice *El Globo* que un Teniente general no fusionista que ejerce mando fuera de Madrid, ha dirigido una entusiasta carta al general Cassola encomiando las reformas.

Madrid 30, á las 10 n.

Senado.—Ha habido un incidente sobre las condiciones de los teatros.

Congreso.—Está casi ultimada la discusión del presupuesto de Justicia, aprobándose el dictámen mixto de la Transatlántica.

Madrid 30, á las 10'15 n.

Se ha confirmado que Gil Bérgeles continúa al lado del Sr. Castelar.

La Correspondencia afirma que los revolucionarios republicanos están faltos de recursos, y que la última colecta en España ha sido un fracaso.

Madrid 30, á las 10'45.

Se han celebrado en París suntuosos funerales por las víctimas del incendio del Teatro de la Opera. Los artistas del Teatro han cantado la misa á la cual han asistido comisiones oficiales hallándose representado Mr. Grevy. La comitiva se dirigió al cementerio del P. Lachaise seguida de un numerosísimo acompañamiento. Se colocaron muchas coronas. Por las calles del tránsito habia una inmensa multitud.

Madrid 30, á las 11'30 n.

En el Circulo reformista el Sr. Romero ha pronunciado un discurso recordando que Francia fué generosa para aliviar las desgracias de España, y ha propuesto una suscripción para las víctimas del teatro de Paris, la que ha sido aceptada con aplausos. Se señaló la cuota máxima de cinco pesetas y la mínima de una, recaudándose inmediatamente una cantidad respetable.

COTIZACIONES OFICIALES.

Madrid 30.

4 por 100 interior, 65'95.
Amortizable, 82'25.